

★椒陵风采★

省疾控中心来全椒 开展农村饮水安全工程卫生学评价

本报讯 根据中国疾控中心关于《关于开展2020年农村饮水安全工程卫生学评价项目工作的通知》要求,11月23日至26日,省疾控中心调查组莅临全椒开展2020年农村饮水安全工程卫生学评价现场调查工作。

打造惠企暖心工程

——全椒做实“四送一服”打造“亭满意”营商环境

李平

一份交办单 给了企业舒快感

全椒县在“四送一服”中坚持问题导向,把为企业纾难解困作为“一服”的重中之重。省“四送一服”第八工作组在走访安徽欧大新材料有限公司时,企业反馈由于今年出口大增,生产规模迅速扩张,急需电力扩容的问题,全椒县企业服务中心现场将问题向全椒经开区和供电公司交办,县供电公司第二天即由公司分管副总牵头营业部、工程部与县经开区,一同人企走访座谈,帮助企业优化用电方案,排定扩容计划,保障企业扩产需求。

一张公示牌 给了企业安全感

全椒县将“四送一服”双千工程,作为服务企业、营造良好营商环境的重要抓手,建立了县领导牵头、企业服务中心协调、责任单位干部包保的常态化工作机制。在省“四送一服”专项行动和滁州市打造“亭满意”营商环境活动中,全椒“四送一服”工作成为一片亮色。

走进全椒经开区的每一家企业,大门或办公楼的醒目处,都有一张“四送一服”包保干部公示牌,明确了这家企业的包保单位、包保负责人和联系方式,还有包保责任人的照片。企业负责人说:一张公示牌拉近了企业与政府的关系,让企业有了安全感。包保责任人每隔一段时间就会到企业来走访,了解企业情况。企业有困难,大到建设融资,小到员工子女入学就医,再也不用跑部门走流程,找到包保责任人,一帮到底。今年以来为克服疫情对企业经营的影响,全椒县贯彻落实省“四送一服”三包三抓专项行动和滁州市战“疫”服企行动的要求,对全县145家重点企业、39家拟申报规企业、11家受灾企业和46个重点项目建立责任单位与责任人联系包保机制,从招商引资项目帮办、企业申报帮扶、企业困难帮解,一家企业落实一名干部全流程包保,要求做到企业有人访,事情有人办,问题有人解,困难有人帮。企业包保干部说:一张公示牌,让自己感觉到责任和压力,但也让自己赢得了企业的信任,很有成就感。

一场对接会 给了企业获得感

全椒县在“四送一服”工作中“服”字当头,面向企业的“需”和“难”,用真诚的服务打动企业的心。通过招商引资,全椒引荐了亚士创能、金鹏智能为代表10多家新型建筑保温材料和建筑装饰材料生产企业,今年由于疫情等因素对这些企业的市场造成了一定的冲击。全椒县企业服务中心和全椒县住建局,以实际行动践行中央经济内循环和双循环的要

求,牵手县内9家建材企业与19家建筑房地产企业,举办了一场供需要素对接会,让建筑和房地产企业走进生产企业,实地察看企业的产品和工艺,增进供需双方相互间的了解,为本地生产企业拓展本地市场,建筑企业就地采购降低成本,活动反响十分热烈。生产企业说,政府办了我们的想办不了的事,建筑企业说,没想到我们本地还有这么好的企业,这么好的产品。对接会上,6家企业现场签订合作协议,参会的企业,纷纷要求:这样的对接要经常搞,我们愿意来。

融资始终是困扰企业的一个老大难问题,企业与银行信息不对称是一个重要的原因。全椒县大胆创新,破解难题,改变过去大规模银企对接会的形式,不求场面热闹,只求精准对接。县企业服务中心与县金融服务中心,将包保单位走访企业反馈的融资信息,根据不同企业不同的融资需求,不同银行不同的金融产品,把融资需求企业有针对性地各个银行推送,小规模地开展银企对接,大大提高了对接成功率。活动月期间,县内8家金融机构举办8场小规模专项银企对接会,共有187家企业参与,成功签约企业27家,签约金额达24750万。过去是企业向银行跑,活动开展以来,银行主动与县企业服务中心、县金融服务中心对接,由服务中心带着银行向企业跑,银行的服务提高了,企业融资的效率也提高了。

招工难,招科技工人更难。全椒近年来引进了以光大光电为代表、涉及半导体新材料的高新技术企业,在省“四送一服”第八工作组入企走访中,一些科技型企业提出与高校合作招引科技型人才的诉求。企业有诉求,政府必响应。经省第八工作组第二小组、安徽科技学院颇有方处长联系对接,11月14日、15日,全椒县企业服务中心与人社局、经开区组织了7家科技型企业,到安徽科技学院凤阳校区、蚌埠龙湖校区开展校园招聘,7家企业根据安徽科技学院专业设置情况,共推出265个专业技术岗位面向毕业生招聘,取得积极成果,现场共收到投递简历580多份。通过参与此次招聘,全椒县与安徽科技学院招生就业处进行深度对接,将在明年春季校园招聘、面向全椒企业专场招聘以及校企合作等方面,做出更多努力。并以此模式积极推广,推动全椒企业与周边更多的高校开展校企合作。

吴敬梓纪念馆景区全力冲刺4A

本报讯 吴敬梓纪念馆景区位于全椒县县城,是全椒县文化旅游发展的重点项目。2007年吴敬梓纪念馆被评为3A级旅游景区,经过多年的改造建设,全椒县文旅局将吴敬梓纪念馆、吴敬梓故居、儒林文化园三大块融合为一个景区——吴敬梓纪念馆景区,并于2019年通过了安徽省4A级旅游景区景观质量评价评审,4A级旅游景区创建工作全面启动。

文旅局精准发力助推企业发展

本报讯 全椒县文化和旅游局高度重视“四送一服”工作,建立健全常态推进工作机制,主动对接企业协调解决问题,不断营造有利于实体经济健康发展的良好环境,帮扶企业高质量发展。加强组织领导。成立由党组书记任组长的“四送一服”工作领导小组,并实行招商引资企业与文旅项目企业全覆盖,所有企业实行专人包保,开展精细化和精准化服务。



古河镇商会成立

11月29日,全椒县古河镇商会成立并召开第一次会员大会,旨在加强古河籍企业家和乡贤的相互联系,整合资源,实现合作共赢。会议审议并通过了《全椒县古河镇商会章程(草案)》《全椒县古河镇商会财务管理办法(草案)》,选举产生了第一届理事会。随后召开的第一次理事会上,差额选举产生了会长、副会长和秘书长。

备工作,重点就程序、人选、制度设计、支持条件等方面内容进行深入谋划,精心做好各项筹备工作。据悉,筹备组在充分调查摸底的前提下,向能够联络到的所有在全椒县的工商企业发出成立商会的信息和邀请,按照“入会自愿”原则,联系和沟通了近80家企业、个体工商户及行业代表,涵盖了机械制造、模具、玩具加工、建筑新型材料、建材、农业、商服、餐饮、文化咨询服务等多种行业,具有广泛的代表性。

何方 沈果摄

武岗镇扎实做好优抚对象复核工作

本报讯 连日来,全椒县武岗镇退役军人服务站围绕优抚对象数据核查规范化、常态化深入全镇6个村开展优抚对象信息采集和核查工作。按照上级统一部署,对辖区内伤残军人、带病回乡退伍军人、两参人员、三属、在乡复员军人、农村籍年满60周岁享受退伍老兵补贴等重点优抚对象。复核过程中武岗镇退役军人服务站工作人员通过手持式信息采集仪,下村对需要复核优抚对象逐人逐户进行身份信息核对、拍照采集,并认真细致地为优抚对象提供政策解读、答疑释惑等服务。对于已去世的优抚对象及时对照火化台账上报县退役军人事务局在优抚系统中核减。对确实卧病在床,无法前来村部采集的人员,服务站工作人员主动上门,“一对一”入户提供复核服务。

(余明宇)